



СЕВЕРНЫЙ ДЕНЬ

Орган Пуревского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 38 (2021).
23 мая 1992 года.
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

ЗАКОН Российской Федерации О дополнительных мерах по охране материнства и детства

Статья 1. Установить продолжительность отпуска по беременности и родам 70 календарных дней до родов и 70 календарных дней после родов. В случае осложнений родов отпуск после родов предоставляется на 86 календарных дней, при рождении двух или более детей — на 110 календарных дней.

Отпуск по беременности и родам исчисляется суммарно и предоставляется женщине полностью, независимо от числа дней, фактически использованных до родов.

Статья 2. Для своевременной диспансеризации беременных женщин, способ-

ствующей профилактике осложнений при беременности и родах, ввести единовременное пособие в сумме 50 процентов минимального размера оплаты труда (до полнительного к пособию по беременности и родам) женщинам, ставшим на учет в женской консультации в ранние сроки беременности (до 12 недель).

Статья 3. Настоящий Закон вводится в действие с 1 апреля 1992 года.

Президент Российской Федерации
Б. Ельцин

Москва, Дом Советов России
4 апреля 1992 года
№ 2660—1

ЗАКОН Российской Федерации О повышении минимального размера оплаты труда

Статья 1. Повысить во II квартале 1992 года в организациях и учреждениях, финансируемых из бюджетных источников, минимальный размер оплаты труда до 900 рублей в месяц.

Другие предприятия, организации и учреждения вводят установленный в части первой настоящей статьи минимальный размер оплаты труда начиная с 1 июня 1992 года по мере изыскания собственных средств на эти цели.

В минимальный размер оплаты труда не включаются доплаты и надбавки, а также премии и другие поощрительные выплаты.

О некоторых вопросах, связанных с введением в действие Закона Российской Федерации «О повышении минимального размера оплаты труда»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 2705—1 ОТ 21 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА

Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

1. Правительству Российской Федерации до 15 мая 1992 года:

подготовить и представить на рассмотрение Верховного Совета Российской Федерации предложения о порядке и источниках финансирования расходов, связанных с повышением оплаты труда работников организаций и учреждений, финансируемых из бюджетных источников;

определить конкретные сроки повышения в течение II квартала 1992 года минимального размера оплаты труда для работников организаций и учреждений, финансируемых из бюджетных источников;

повысить тарифные ставки и должностные оклады работников организаций и учреждений, финансируемых из бюджетных источников, с учетом индекса потребительских цен и средней заработной платы в промышленности;

разработать и утвердить обоснованную дифференциацию в уровне оплаты труда различных категорий работников организаций и учреждений, финансируемых из бюджетных источников;

разработать механизм повышения ставок и окладов работников организаций и учреждений, финансируемых из бюджетных источников, исключающий в дальнейшем отставание оплаты труда работ

ников бюджетных организаций и учреждений от роста потребительских цен более чем на 30 процентов;

внести на рассмотрение Верховного Совета Российской Федерации предложение о приведении действующих законодательных актов в соответствие с Законом Российской Федерации от 21 апреля 1992 года «О повышении минимального размера оплаты труда» и настоящим постановлением.

2. Комиссии Совета Республики Верховного Совета Российской Федерации по социальной политике, Комиссии Совета Республики Верховного Совета Российской Федерации по бюджету, планам, налогам и ценам совместно с Правительством Российской Федерации и Пенсионным фондом России до 1 августа 1992 года изучить предложения о порядке исчисления минимального размера пенсии по старости и рассмотреть вопрос о целесообразности изменения порядка исчисления минимального размера пенсии по старости, установленного Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», и внести соответствующее согласованное предложение на рассмотрение Верховного Совета Российской Федерации.

Председатель Верховного Совета Российской Федерации
Р. Хасбулатов

ЗАКОН Российской Федерации О досрочном введении в действие Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР»

Статья 1. Ввести в действие Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» в полном объеме с 1 мая 1992 года вместо ранее намеченного срока — 1 июля 1992 года, за изъятием, указанного в статье 3 настоящего Закона.

Статья 2. Повысить минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, до 800 рублей в месяц.

Статья 3. До стабилизации экономического положения в Российской Федерации и его улучшения временно определить максимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, на уровне двух минимальных размеров пенсий вместо трех, а пенсии, назначенной в связи с подземными работами, работами с вредными условиями труда и в горячих цехах (пункт «а» статьи 12 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР»), — на уровне двух с половиной минимальных размеров пенсии вместо трех с половиной.

Указанное правило не распространяется на граждан, для которых Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» введен в полном объеме до 1 мая 1992 года.

Статья 4. Пенсионерам по старости, работающим после назначения пенсии в качестве рабочих (младшего обслуживающего персонала) и мастеров, независимо от места работы, а также бригадиров в растениеводстве и животноводстве в государственных предприятиях сельского хозяйства, начисляется надбавка к пенсии в размере 10 рублей за каждый полный год указанной работы до 1 марта 1992 года, но не свыше 40 рублей в общей сложности, если по их заявлению в этот период им не выплачивалась пенсия.

Статья 5. Разрешить исчислять, по желанию граждан, в 1993 году среднемесячный заработка для назначения или пересчета пенсии в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» за 12 последних месяцев работы (службы) начиная с января 1992 года перед обращением за пенсией или ее пересчетом.

Статья 6. Осуществлять индексацию пенсий в соответствии с Законом РСФСР «Об индексации денежных доходов и обеспечении граждан в РСФСР» начиная с августа 1992 года, если индекс потребительских цен за май и июнь 1992 года составил 106 или более процентов.

При повышении минимальных размеров пенсий в централизованном порядке все пенсии увеличиваются пропорционально повышению их минимальных размеров.

Статья 7. В связи с повышением стоимости жизни и изменениями в уровне минимальной оплаты труда установить, что заработка, из которого исчислена пенсия, увеличивается для пенсий, назначенных или пересчитанных в 1971 году и ранее этого года, в 11,2; в 1972 году — в 10,9; в 1973 году — в 10,6; в 1974 — в 10,3; в 1975 году — в 10,0; в 1976 году — в 9,7; в 1977 году — в 9,4; в 1978 году — в 9,1; в 1979 году — в 8,8; в 1980 году —

— в 8,5; в 1981 году — в 8,2; в 1982 году — в 7,9; в 1983 году — в 7,6; в 1984 году — в 7,3; в 1985 году — в 7,0; в 1986 году — в 6,7; в 1987 году — в 6,4; в 1988 году — в 6,1; в 1989 году — в 5,8; в 1990 году — в 5,5; в 1991 году — в 2,9 раза.

При исчислении среднемесячного заработка для назначения пенсии после 1 мая 1992 года суммы,ываемые в составе заработка, пересчитываются по коэффициентам, указанным в части первой настоящей статьи, соответствующим году их начисления (получения). В таком же порядке пересчитываются среднемесячный заработка граждан, пенсии которым установлены в период с 1 января по 1 мая 1992 года, с учетом сумм, полученных до начала 1992 года.

Статья 8. Внести в Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» (Ведомости Съезда народных депутатов РСФСР и Верховного Совета РСФСР, 1990, № 27, ст. 351; 1991, № 7, ст. 508; 1991, № 17, ст. 509; 1992, № 5, ст. 179; 1992, № 11, ст. 531) следующие изменения и дополнения:

1. статью 7 изложить в следующей редакции:

«Статья 7. Повышение пенсий в связи с ростом стоимости жизни и увеличением минимальных размеров пенсий

Пенсии подлежат индексации в связи с повышением стоимости жизни в установленном Законом порядке.

При повышении минимальных размеров пенсий в централизованном порядке все пенсии увеличиваются пропорционально повышению их минимальных размеров»

2. Последний абзац пункта «б» статьи 12 Закона исключить. В конце предыдущего абзаца пункта «б» точку заменить точкой с запятой.

3. Дополнить статью 103 частью четвертой следующего содержания:

«Порядок увеличения заработка в связи с повышением стоимости жизни и изменениями в уровне номинальной оплаты труда устанавливается Законом».

4. Статью 130 Закона после слов «в оставшей части — с 1 января 1992 года» изложить в следующей редакции:

«При этом до 1 мая 1992 года пенсии выплачиваются в сумме не свыше минимального размера пенсии по старости, предусмотренного частью первой статьи 17 Закона, не считая надбавок к ним».

5. Изложить часть вторую статьи 131 Закона в следующей редакции:

«Перерасчет пенсий производится по документам, имеющимся в пенсионном деле, исходя из того заработка, из которого начислена пенсия. Порядок увеличения заработка в связи с повышением стоимости жизни и изменениями в уровне номинальной оплаты труда устанавливается Законом».

Статья 9. Настоящий Закон вводится в действие с 1 мая 1992 года.

Президент Российской Федерации
Б. Ельцин

Москва, Дом Советов России
3 апреля 1992 года
№ 2654—1

ЗА СПАСЕНИЕ КОРЕННЫХ НАРОДНОСТЕЙ СЕВЕРА

Плановый рейд:**Что вы делаете, люди!**

В Пуревском районе три охотничьих хозяйства: совхоз Верхнепуревский, Ха лесовинский ПОХ и совхоз Пуревский, что в Самбурге.

В обязанности охотничьих хозяйств, кроме заключения договоров с охотниками и предоставления им угодий в аренду, входит охрана охотничьих угодий, учет численности зверя и дичи, выполнение биотехнических мероприятий. Охотничьи хозяйства обязаны предоставлять в охотинспекцию документацию по состоянию угодий и выполнению своих функций, а также передавать охотинспекции средства на патрулирование своих угодий.

Надо сказать, что, кроме первого пункта, охотничьи хозяйства свои функции совершенно не выполняют, как не выполняют свои обязательства и многие охотники-договорники. К примеру, из 45 охотников совхоза Верхнепуревский до окончания сроков сдачи пушнины, т. е. в течение месяца после окончания сезона охоты на пушного зверя пушнину не сдали 16 человек.

В то же время некоторые договорники перевыполняют нормы штатных охотников. Например, Василий Николаевич Ключев в охотничьих угодьях не далее 7 километров от Тарко-Сале добыл и сдал пушнины на 7148 рублей. Сергей Иванович Внуков сдал на 4687 рублей. Хорошо отчитались охотники В. Ф. Эбергардт и В. И. Морозов.

И тем не менее сам факт, что более трети договорников не отчитались вовсе вызывает естественный вопрос, стоит ли сохранять такие договоры? Ведь контроля за охотой на договорных угодьях совхоз не проводит.

Невольно вспоминается заметка в «СЛ» от 18 февраля А. Айваседо «Спасите нас от браконьеров». Там идет речь о договорнике Курапове, который уже третий год не сдает пушнины в Халесовинский ПОХ, договорник Яныкове, который также договором лишь прикрывается и браконье вахонине. Правда, ошибся автор заметки, утверждая, что Вахонин сбежал за пределы района. Во время рейда 5 февраля посетили мы базу Яныкова. Да, основательно обустроились браконьеры. Правда, самих там не было. За то все угодья вокруг исполосованы следами «Буранов». Это недалеко от знакомой нам уже ДНС-0 (дожимной насосной станции на Еты-Пуре). Нам сказали, что Курапов где-то в отъезде, а Вахонин на ДНС-0. На ДНС-0 мастер Арнауд очень настойчиво убеждал, что Вахонин вот только сегодня уехал в Халесовую. Залетели в Халесовую. Там знающие люди сказали, что да, был Вахонин в Халесовой несколько дней назад и вернулся на ДНС-0. А все вахонинское хозяйство здесь на ДНС-0, упаковано и подготовлено к отправке: лодка, «Буран», моторы, ящики, мешки, бочки. В мешках капканы, боеприпасы, сети. Вахонина мы не нашли. Некогда было искать. У вертолета кончалось горючее и нужно было лететь на базу.

И вот вам весь абсурд нашей теперешней системы. Где-то рядом прячется преступник, а чтобы его найти, нужно решить с Министерством гражданской авиации сверхсложную проблему — как компенсировать экипажу вертолета те пару часов, на которые бы они заглушили двигатели и отдохнули, пока работают сотрудники правоохранительных органов. Сегодня пилотам за это никто не заплатит, поэтому они гонят двигатели, что бы шли часы и шла зарплата. Так мы учтем и контролем обложены! Выход, видимо, нужно искать в очередном нарушении закона, т. е. где-то, как-то «делать» наличные да втихаря расплачиваться с экипажем. И так вот создавать материальную заинтересованность, потому что на одном энтузиазме нынче не уедешь. Хотя, надо отметить, большинство экипажей работает с охотинспектором очень добросовестно, профессионально, даже с запалом. Не только господа Фесенки в авиаотряде работают. Большинство понимает как охотинспектора, так и то, что от всех нас зависит, будет ли завтра жизнь на земле.

М. А. Беседин и не представляет, как бы он ловил браконьеров без таких командиров как Маслов, Вакуленко, Авдеев и многих еще. Беда в другом. Ловить есть с кем, но не на что. Ни у охотин-

спекции, ни у ассоциации нет денег на оплату авиации. Ходит охотинспектор — обивает пороги. То одна фирма войдет в положение, то другая пожалеет.

А ведь миллионы компенсационных средств проходят через бюджет района, и кто же как не природоохрана должна пользоваться этими средствами в первую очередь. Очередной абсурд.

Почему бы контролирующим органам районного Совета, вскрывшим массу материалов по расходованию компенсационных средств не по назначению, не добить się перенаправления хотя бы малой их доли на финансирование своих коллег — контролеров по природоохране. Не беспокойтесь — охотинспекция израсходует их по прямому назначению.

А тем временем командир Александр Семенов подсаживает Ми-8 к рыбному озеру, о том, что озеро рыбное, можно догадаться издалека. На льду с полдюжины автомобилей, множество палаток. На выходной приехали порыбачить из Урена. Рыбаки народ упорный. Ветрины, клева нет, а они ловят. Возле лунок замороженные окунушки.

Кто отвечает охотно, кто недоволен, но видно по лицам — скрывать нечего. Будешь тут недоволен — вертиши и так сдуваешь палатки, а тут еще вертолет под сел — помогает ветру.

Рядом на другом озере — ГТТ. Три майны на приличном расстоянии друг от друга. Две рыбаков с удочками возле лунок наперебой рассказывают, что клеванет и что они уже собрались уезжать.

Егорь Андрей Кунин отвязывает от шеста верхнюю тетиву. Пытаемся тянуть — не идет. Андрей бежит к другой майне, отвязывает там. Вытягиваем сеть, двойную, метров 70. А еще одна, видать по всему, осталась. Рыбаки, естественно, «ничего не знают» — не ищнее, конечно. А следы от ГТТ по треугольнику проходят по всем трем майнам.

На следующем озере целая автоколонна: «ЗИЛы», «Уралы», «КАМАЗы», вахтовики, бортовые, заправщики. Невдалеке на берегу изба — рыбаки-договорники стоят.

— Как ловят?

— Так себе, уходить нужно. От любителей житья не стало. Озеро в помойку превратили. На льду бросают все как будто в последний раз приехали. Да еще — лужи масел, дистоплива. Снегом за метят, не видать — ну и ладно.

Видимо, психология «после нас хоть потом» увещеваниями не сломить. Что-то другое придумывать нужно, материально-

но. Воздух следующего озера балок-бочка. Трактор таращится, в балке сторож Уренского ДСУ. А вот и ружье, и опять «неизвестно» чье. А вот и собака на привилке. Шкурка свежая. Сторож, конечно, удивлен — ничего не знает. Потом к Беседину в охотинспекцию приедет водитель П. И. Кораченко, владелец ружья, и расскажет, как они на дороге нашли мешок с капканами, а сверху лежал соболь и это было очень давно, а вот ободрали его только-только. И будет удивляться, как мы не заметили возле балки этот мешок с капканами. Да не было там никакого мешка! Но дядя Миша сделает вид, что поверил. А что остается? И вернет ружье. При наших законах, чтобы наказать, нужно поймать браконьера на месте преступления в присутствии двух свидетелей, и там еще столько условностей, что браконьеры могут продолжать бесчинствовать спокойно.

Вообще, бесправие и беспомощность нашей природоохраны, вызывает недоумение. Лицо я убеждаюсь, что этими средствами ни природу, ни жизнь на нашей шестой части суши не сохранить. А стремится ли к этому те властные структуры, от которых это зависит?

Через несколько дней после рейда, ранним апрельским утром, я пошел на лыжах за Пур. Утро, чуть-чуть мороза, солнечный праздник, стая куропаток на песчаной проплещине — все как в сказке. Поднялся на обрывистый берег, и...

Костище, банки и осколки бутылок, огромная охапка кедровых лап. Пяток молоденьких кедров и две берески изуродованы топором, как будто какой-то садист специально старался сделать им больнее.

Что вы делаете, люди?

ТРИБУНА ДЕПУТАТА**ТАК ВОТ, ГДЕ СОБАКА ЗАРЫТА!**

Я прочитал «Обращение» председателя Совета к депутатам еще до начала VI сессии и надеялся выступить с критикой этого «Обращения», справедливо полагая, что не все, что говорится устами председателя — «истина в последней инстанции», как любил говорить Энгельс.

Но после того, как Осинский не очень-то вежливо пресек попытки первого заместителя главы администрации Захарова защитить честь администрации, которой, по словам Захарова, Осинский в своем «Обращении» начес оскорблений, я понял, что обсуждения «Обращения» на сессии не будет. Мол, к вам обратились, так чего уж там обсуждать, и так все ясно. Так что мне ничего не осталось как выступить в газете. Что я и делаю.

Прошу прощения у читателей за многочисленные цитаты из «Обращения», но не зная его текста, трудно понять суть критики. А теперь — к делу.

Автор «Обращения» сетует на то, что на V сессии при выборах председателя Совета «четко прослеживалась молчаливый протест голосования» (так в тексте — В. Д.) против тех, кто много обещал и ничего не сделал. Более того, своим бездействием подрывал авторитет Совета, сводил его роль к бутафорской.

Уж кому-кому, а Вам, Владимир Владимирович, есть с чем сравнивать. Надеюсь, Вы еще не забыли те времена, когда Советы были послушным орудием в руках КПСС в лице ее горкомов, райкомов и т. п. Вот когда Советы были действительно бутафорскими. А единодушное «одобряем» выдавалось за активность депутатов, за единство народов и партии.

Последняя VI сессия показала, что мы вновь успешно продвигаемся в направлении «единодушия» к прежней «активности» депутатов.

«Те, кто вчера активно провозглашал лозунг «Вся власть Советам» быстро изменили лозунг на «Вся власть бюрократическому аппарату». Задумайтесь, кому это выгодно? Кему тогда было попустить тратить последние семь лет, чтобы вновь возвратиться к монополии бюрократии в еще более извращенной форме? И опять это, вроде бы, диктуется революционной целесообразностью, интересами народа».

Прочитал я это и стал вспоминать, где я это уже читал? То ли в «Советской России», то ли в прохановской газете «День». Помните, где-то в этих «первоисточниках» про последние семь лет поминали. Против самые семь лет, когда КПСС всеми силами старалась удержать власть в своих руках и оказывала яростное сопротивление демократии, даже путем учреждения. Вот тут-то и надо бы задать вопрос: «Задумайтесь, кому это было выгодно? Конечно, власть бюрократам нехорошим отдавать не хочется. Но, не дай Бог, своими руками власть партократам отдать! А ведь отдаем. Своими руками отдаем, не выражаем «молчаливый протест голосования».

Я не буду останавливаться на пассажах, ставящих под сомнение законность назначения глав администраций. Имеюший глаза, да прочтет указы президента РФ по этому вопросу и сам даст оценку этим пассажам. Замечу лишь, что это только начало атак на исполнительную власть в районе, так сказать «цветочки». Потом и ягодки будут.

Далее в «Обращении» идут вполне профессиональные рассуждения об «административном беспределе», о боязни депутатов критиковать администрацию, так как они (депутаты) «прямо или косвенно зависели от тех, кто у руля», о попытках «восстановить командно-административную систему в обновленном виде». Рассуждения, как я уже сказал, вполне профессиональные, со знанием дела. Еще бы не знать! Уж кто-то что-то начало атаки на исполнительную власть в районе, так сказать «цветочки».

Потом и ягодки будут. Но дальше...

«Рассуждайте о том, что не нужна представительная (народная) власть, могут только те, для кого собственные интересы выше интересов населения». Чувствуете? Представительная (народная) власть.

Полноте, уважаемый председатель. Из зала хорошо видно, кто сидит в президиуме сессии. Ну чем не бюро райкома

КПСС. И это НАРОДНАЯ власть? А если посмотреть из президиума в зал? И там можно увидеть немало бывших членов бюро, комитетов народного (?) контингента, и прочая и прочая. Это, конечно, власть представительная, но народная ли она? Вспомните, как проходили выборы, кто выдвигал кандидатов, как шла агитация, сколько партий было тогда. Единственной организованной силой была КПСС. Она была власть, она была всем, и все было в ее руках. И те, немногие депутаты, которых можно назвать действительно представителями народа, прошли на выборах по недосмотру партийных начальников. Думаю, что если бы выборы проходили сейчас, не досчитались бы мы среди депутатов многих представителей народа. Ибо не всякая представительная власть, народная.

Далее автор «Обращения» излагает довольно банальный взгляд на «стратегический и тактический» курсы правительства России, не забывая, однако, то тут, то там напоминать читателям (депутатам), что «предшественники» нынешнего Совета в своей попытке делать вид, что процесс идет в русле запланированного, «потерпели полное банкротство». Или о том, что нехорошо раздавать «льготные ссуды избранным коммерсантам» (как будто без разбора давать хорошо). Или вскользь упомянуть о «миллионных льготных подачках», и о том, что «такой подход вреден, чреват злоупотреблениями, ставит в зависимость предпринимателя от чиновника» (читай — от чиновника администрации). Поэтому создан бюджетно-финансовый комитет Совета, который проверил использование внебюджетных финансовых средств в 1991 году и результаты его проверки «плачевны».

И вот кульминация.

«В нормальном обществе за это должно быть наказано лицо уходит в отставку или под суд».

Вот теперь понятно, зачем были нужны все предыдущие выпады против администрации. Вот, где собака зарыта! Скоро выборы глав администраций — вот и начались избирательная компания. Помните, я о «цветочках» упоминал, а теперь и «ягодки» есть. Сколько лет в райкомовских креслах сидели вышедшие радетели за народ, а только и всего, что страну разорили. После августа 1991 года передошли немногие и снова за народ радеть принялись, а некоторые даже передыхать не стали — так и борются, так и борются без отдыха. Возможно, некоторых работников администрации и надо бы в отставку, да только не хотелось бы, что бы вместо них такие вот радетели стали хозяйствничать.

Но вернемся к «Обращению».

Дальше уж совсем Бог знает что! Тут и «организованная массированная атака против нового руководства райсовета», и поиск компромата и прочие страсти. «Кто и что за этим стоит видно по организаторам публикаций, направленных на создание конфронтации между Советом и администрацией».

А вот это уже, мягко говоря, неправда. Многие были просмотрены материалы газеты «Северный луч» за 1991—1992 годы. Ничего подобного там нет. Это мое заключение я передал в комиссию, которая не без Вашего, Владимира Владимировича, ведома создана, чтобы подготовить отчет редактора Мересова на VI сессии. Где Вы читали о создании конфронтации? Факты на стол, или Вы остаётесь в глазах читателей газеты лгуном. Готов на любом уровне, в любом месте, но гласно, прилюдно поспорить с Вами, но только с фактами в руках. Принимаете вызов? Я это знаю откуда ветер дует. Это только прелюдия к тому, чтобы дальше в «Обращении» бросить камень в газету «Северный луч», в ее редактора, да и весь коллектив редакции. Но это уже другая тема для разговора в другом месте.

Заканчивая, хочу заметить, что Ваше обращение делает подобные «Обращения» к депутатам на каждой сессии нужно только приветствовать. Они полезны уже тем, что в них, даже иногда против Вашего желания, видны истинные мотивы или иных Ваших поступков и действий. Вот только плохо, что на VI сессии не нашлось времени обсудить это Ваше «Обращение». Надеюсь, что на следующей сессии такое время будет найдено.

В. Дербаносов
19.04.92, п. Сыдорма

А. ШВЕЙД.

За несколько лет перестройки ее акти висты под крики «держи вора» умудрились развалить великую державу, поставив ее на грань экономического краха. Сегодня почти все «воры», названные в средствах массовой информации, уже утранены. Нет больше КПСС, урезаны до предела военные расходы, нет и братской помощи в былых масштабах. Зато по-прежнему остались: воровство и те, кто кричал «держи вора». Наверное, настала пора посмотреть и на них, снимая их маскировочные одежду.

Сегодня причиной всех трудностей называют Октябрьскую революцию. Но если внимательно взглянуть в историю, то станет очевидно, что первоисточник зла был в другом. Почва для хаоса в душах была подготовлена намного раньше, а сеятели смуты и зла были уже рядом и наготове.

Как бы ни были справедливы обвинения в адрес организаторов развода России, следует признать, что главным злом для Отечества был его собственный народ, а точнее, часть его, получившая образование и называемая ранее по ошибке интеллигентией. Роль этих «образованцев» зловещая, а потому и требует более подробного рассмотрения. Во всех диспутах половина недоразумений возникает из-за разного толкования терминов. Потому и я для начала разберусь с терминологией.

Известно, что под интеллектом понимают мыслительные способности человека, а интеллигенция — мыслящий слой населения, имеющий образование в разных областях науки, техники и культуры. В России к интеллигентии традиционно относили людей высоконравственных, а потому интеллектуал может и не быть интеллигентом. К примеру, талантливый юрист или инженер (интеллектуалы) могут руководить воровскими шайками или быть комендантами концлагерей, а интеллигентный человек не может.

Таким образом, интеллигентность — это мера нравственности человека, а измеряется она устремленностью человека к истине, добру и красоте.

Во все времена движущей силой цивилизованности был мыслящий слой народа. Основу его в России составляли дворяне, с дворянскими нормами чести и морали. Но, к сожалению, естественный процесс зарождения отечественной интеллигентии был нарушен массовым притоком в Россию иммигрантов из стран Европы, спасающихся от кровавых войн и голода.

«Кальвинизм» — слово, мало что говорящее российскому человеку, но в Европе за него стоят кровавые дела: резня гугенотов, гражданская война в германских государствах, унесшая более половины их населения, человеческая бойня и земельный передел в Англии. Все это привлекло к массовому бегству людей из страны в страну. Одни кинулись в Америку, другие ближе — в Россию.

Национальная терпимость русских народов и религиозная терпимость православия не побуждали иноземцев-иммигрантов к ассимиляции. Иммигрантам было удобнее оставаться иноземцами, чтобы не иметь обременяющих обязанностей и не нести ответственности за судьбу страны, они не могли иметь иуважения к Российскому государству и его народам. Это неуважение и презрение, как зараза, передавались их друзьям по всем проводившему из числа русских дворян и их слуг. О каком уважении к русской государственности могла идти речь, если даже при царском дворе, в русском государстве, стеснялись некоторые особы говорить на русском языке.

А каковы последствия дурной традиции брать в жены царям немок, за которых волнами накатывались на Петербург их алчные и многочисленные родственники, с их откровенным пренебрежением к славянским нравам и культуре.

Засилье безответственных иноземцев и их холуев в «мыслящем» слое государства в течение многих лет сформировало традиции пренебрежения и презрения к русской государственности, к Отечеству и русским народам в виде особого русского нигилизма.

Нигилизм стал питательной средой для юродствующей в политиканстве-интеллигентии, главной задачей которой стала борьба с русской государственностью.

Примером этого может служить исторический факт, когда интеллигенты-образованцы, наряду с испанскими и австрийскими шпионами создавали при царском дворе миф о том, что русские колонии Аляска и Калифорния убыточны для России, а потому от них следует избавиться, хотя все работы в колониях самофинан-

сировались коммерческой компанией, а не государством.

Другой факт — русско-японская война 1904 года. Всем было известно, что Япония — агрессор, но больше всех радовались поражению России русская пресса и русские образованцы, а профессиональные «русские» революционеры открыто праздновали гибель русских моряков в Цусимском сражении. Правда, позднее один из них (из нерусских) — Сталин, заявил, что взятием Порт-Артура в 1905 году он, как и все русские, сбросил со своих плеч тяжкий груз позора, который тяжело давил его свыше сорока лет.

Это они юродивые политики из псевдорусской интеллигентии, травили в прессе премьер-министра П. А. Столыпина за его активную и эффективную борьбу с разгулом анархии и бандитизма в ст-

чала «сожрал» своих теоретиков и творцов, а потом вместо разрушительных свойств начал проявлять и созидательные, хотя и не всегда эффективные. Это и заставило Запад обновить свои разрушительные действия, суть которых в обобщенной форме можно выразить так: «Мы развалим и завоюем Русь, когда русские возненавидят свой дом и Россию и станут жалеть, что родились в ней».

Тезис «Москва — третий Рим» рожден давно. Много лет извращают и толкуют как склонности Руси к экспансии. Для разрушения искаженного толкования следует давать единственно правильное его содержание: «Москва третий по счету, после Рима и Константинополя, центр возрождения духовных ценностей».

— Второй миф — о «мессионизме» русских — тоже надуманный.

своем бывшие крепостными крестьянами, то есть фактическими рабами. Цари и большинство администрации империи имели германское и французское происхождение. Почти все народы, присоединенные к России, сохранили свои традиции, культуру и администрацию. В Финляндии, после ее присоединения в 1809 году к России, были сохранены Национальный сейм и Конституция. В 1815 году дарованная Конституция Царству Польскому.

В 1818 году Указом Александра I в Бессарабской области вводилось автономное самоуправление. Решения Верховного Совета Бессарабии вводились в действие без утверждения царем и обжалование не подлежали. А национальные меньшинства от Урала и до самых до окраин были освобождены от уплаты всех налогов кроме, конечно, русских

МНЕНИЕ

Так кто же разрушает Отечество?

ране, а за осуществление действенных экономических реформ убили его. Не изменились они и в годы первой мировой войны, когда все народы объединились ради защиты Отечества. Кто оставил русские заводы без военных заказов, отираясь за заказы и золото на несуществующие оружейные заводы США? Кто отправлял на фронт вагоны с чулками и иконами, а боеприпасы в далекий тыл? Кто превратил Государственную думу в антигосударственную, открыто саботируя и срывая в военное время все государственные планы? Может, рабочие, солдаты или крестьяне? Нет! Все та же сила — псевдорусские образованцы. Охмелев от безнаказанности, они открыто призывают к поражению Отечества, а точнее, к массовому гибели своих солдат, не обращая внимания на уговоры царя и гимназии жандармской службы. Великая загадка пока для историков — это жандармская служба России.

Беспримирно и необъяснимо их потакание антигосударственным элементам. Хотя, может, и не стоит сильно удивляться и все сваливать на американские долары, если учсть, что в детские годы и будущих жандармских начальников воспитывали гувернеры из картавящих «граждан мира».

К великому моему сожалению, большинство из нас ошибочно принимает хитрость за ум, а изворотливость за мудрость. Так же опасно принимать и образованность за нравственность и мудрость.

Александр I, продолжая реформы политического устройства страны, прерванные войной с Наполеоном, считал важными и необходимыми для России конституционные ограничения монархии. И чтобы легче было реформировать такую большую державу, он хотел на малой и более образованной ее части показать всей стране полезность политических свобод. В 1817 году Александр I назначил первые выборы в Польше, а указом в 1818 году создал первый общепольский сейм в Варшаве. Но польские образованцы по причине своего невежества приняли дарование свобод за признак слабости и решили, что со слабым императором не стоит церемониться, а лучше действовать силой. К тому же, многие революционеры из образованцев страшно боялись остаться без «революционной работы» в случае введения свобод сверху, от императора.

Пример тому Финляндия, в которой с 1809 года действовали конституция и финский парламент, где революционерам оказалось нечего делать. Поэтому чтобы сорвать политические реформы монархии, польские образованцы, выставляя все новые и новые политические требования, начали готовить вооруженное восстание.

С течением времени менялись действующие лица, но не изменилась суть отечественных образованцев, заключавшаяся в устремленности к разрушению государства. Давление это не прекращается и по сей день. Меняются обстоятельства, меняются действующие лица иноземных и отечественных образованцев, неизменна только их цель: уничтожение общности славян, уничтожение русской государственности.

Как известно, большевистская революция ожидала пользу врагам России не дала. Русские народы сумели «перевернуть» разрушительные свойства коммунистической идеологии и начали приспособливать ее для создания нового государства. А русифицированный коммунизм, в нарушение всех прогнозов, сна-

опровергнув извращенного смысла этого мифа простое: каждое племя и народ имели свое назначение и свою роль (миссию) в истории. Почему же у русских племен и народов не должно быть своей роли (миссии), своего места в истории?

Непонимание этой миссии или отрицаение ее частью русских образованцев свидетельствует лишь об их философской убогости или сильном осознании своего холопского происхождения. Не считая себя равными другой стороне и потому боясь унижений, они унижаются сами и унижают Отечество.

Третий миф о «юдофобстве» русских не имеет оснований сегодня также, как и во времена империи.

Из истории известно, что у евреев (иудеев) и раньше были проблемы связанные с изгнанием за какие-то дела почти из всех стран, где они поселялись. Так было в Персии, откуда они вывезли свой «Пурим», посвященный массовому убийству своих врагов-персов, так было в Египте. После завоевания Испании, мавры фактически передали всю власть евреям, правившим Испанией сотни лет, но и там дело кончилось, не миром, а резней и изгнанием: И, странное дело, никто против этих народов не выдвигает обвинений в юдофобстве.

Удивляет и то, что люди, считающие себя элитой интеллигентии, не замечают, что евреи сформировались в народ и нацию со своими современными традициями и культурой не в демократических странах Запада, а в той самой «тюрьме народов», в плютившей их Россия.

Да и само существование евреев, как народа, обеспеченное русскими народами, которые «вытащили» евреев из топок фашистских крематориев. Трудно даже представить, чтобы в цивилизованной Японии неяпонцу по происхождению позволил считаться национальным писателем, а тем более лицом с двумя «Родинами» считаться элитой национальной интеллигентии. Зато у нас это наблюдается сплошь и рядом.

Следующий миф образованцев — «Россия — тюрьма народов».

Суть этого бредового тезиса была обновлена в 1917 году и состоит в возложении ответственности за грехи большевизма на славянское население. Однако хорошо известно, что господство славян было мнимым, так как все правительственные в то время нации комплектовались представителями европейской национальности. Даже в 1939 году во всех наркоматах и ЦК КПСС вы вряд ли наберете хотя бы один десяток русских. Поголовно, весь высший государственный аппарат состоял из евреев, в том числе и органы НКВД. Что же касается отношения к русским народам большевиками всегда проводилась политика «справедливой несправедливости».

Цель этой политики проста: приучить национальные меньшинства к изживечеству, а у славян воспитать презрение к своему русскому происхождению.

Всем известно, что к благотворительности и подаркам, как к наркотикам, быстро привыкают. Появляется желание иметь все больше преимуществ и льгот. Любая попытка уравнять преимущества, из-за неизбежного обединения источника льготных благ, обречена на политическую истерику национальных изживечеств и возникновение межнационального озлобления. И чтобы уличить во лжи авторов и распространителей этого мифа, следует заглянуть в историю и вспомнить, что основу Российской империи составляли православные славяне, в большинстве

крестьян. Вот вам и «тюрьма народов». Таких свобод не знали и в Европе. А если кто и был угнетен, так это православная Русь. Еще начальник III отделения А. Х. Бенкендорф докладывал императору Николаю I: «...во всей России только народ-победитель, русские крестьяне, находятся в рабском состоянии; все остальные: финны, татары, латыши, морды и другие — свободны. Русские крестьяне ждут своего освободителя, как евреи своегоmessии».

Надо быть ниничным лгуном, а не мыслителем, чтобы называть более угнетенных и рабов господствующей нации и обязывать их на вечную повинность перед более свободными национальными меньшинствами.

В наши дни ожил еще один миф — о единственном пути для России — в Европу.

Правда, теперь этот миф идет под именем «общесеверского дома». Наивны эти мечты. Сотни лет образованцы тянут Русь на ложный зов своих духовных отцов, в Европу. Но всякий раз, как только Россия давала решительный шаг от Азии в Европу, властители Европы захлопывали перед Россией дверь, придумывая причину очередного отлучения. Так было много раз, и пора бы уже понять, что европейские государства, по своей «малости» никогда не согласятся иметь в Европе объединенные в великое и единое государство русские народы. Невозможно угодить всем, а случись чудо, что мы выполним все их капризы, то можете не сомневаться, «граждане мира» обвинят нас в том, что у нас ветер не туда дует. И так будет всегда, пока русские народы не перестанут навязываться Европе, пока не вспомнят о своей гордости и обязанности сдерживать в порядке свой ум и свой дом. Пока не перестанут пугаться величия объединенной Руси, пока не поймут, что малость иноземных соседей не наша проблема и на нее не стоит отвлекаться. Тогда снова запросятся к нам «колонисты», что ехали в Россию в «век золотой Екатерины» ради сохранения жизни и прокормления.

А славянам давно пора понять, что не зря их стравливают между собой. В своем величине они больше, чем Европа, и что ради этого, Богом данного величия, жить надо своим умом и в своем доме.

Октябрьская революция пополнила ряды разрушителей Отечества целой сворой откровенных большевистских вандалов и невежд. Бывшие политические суптеры, налетчики, сапожники, аптекари, матросы и ювелиры, попав в элиту государства мыслителей за свой «большевизм», обогатили нигилизм русских образованцев плебейскими моралью и традициями. Периодически пожирая самих себя, этот новый гибрид «граждан мира» с плебеями-мыслителями усиленно размножается и до основания разрушает Отечество.

Это и Чернобыль, это и «неперспективные деревни», это нищие библиотеки, обворованные музеи и правительственные дачи любимых сынов застоя, обреченные пожизненно и за казенный счет ездить за границу для таинственного обмена «творческим» опытом.

Так вот, летя в пропасть вместе с Отечеством, такие «хорошие люди» продолжают свои грязные дела. Они и сегодня, озабоченные оставшейся нашей величиостью и нежелательной малостью наших соседей, продолжают руководить нашими делами.

(Окончание на стр. 4)

Так кто же разрушает Отечество?

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Понятно, что господин на могиле слу-
ги плясать не станет, честь не позволяет,
зато рабы и холуи пляшут — нет чести.
Да и откуда у холуев честь? Холуйское
происхождение у некоторых российских
образованцев сильнее всего проявляется
в стремлении примкнуть к стае и первому
«пинать» слабого, а потом в оправда-
ние своего предательства придумать
теорию. Сегодня даже английский шпи-
он, бывший офицер КГБ Гордиевский,
теоретизирует, что не Горбачев, а он на-
чал первым разваливать империю зла —
СССР, а потому и ему положен почет и
уважение.

Наш великий соотечественник А. И.
Солженицын метко окрестил это племя
разрушителей «образованцами», чтобы
отличить их от настоящих интеллигентов,
несущих своими знаниями и мудростью
добро для Отечества. Это они, патроты-
интеллигенты, учат людей быть не «га-
строномо-промтоварным» населением, а
народом с достоинством и честью, но их
силы не беспредельны. И сегодня уже
недостаточно равнодушно созерцать борь-
бу добра и зла, сегодня уже недостаточ-
но просто повторять хорошие слова: «Мы

русские, и с божьей помощью все одоле-
ем».

Сегодня уже пора и самим работать
ради спасения Отечества. Давно уже по-
ра оторвать наставников-образованцев
от народа, потому что наставники дают
новые цепи, а не свободу. История ведь
помнит, как «плянцы» и «ленивые» рус-
ские крестьяне, оторвавшиеся в эмигра-
ции от цепей псевдорусских образован-
цев, быстро окрепли и начали давать
хлеб приступившим их Канаде в Австралии.

У каждого найдутся свои рецепты,
как обрывать «цепи» образованцев, но,
на мой взгляд, полезнее прекратить их
образованцев, воспроизводство. Это ут-
верждение подходит и к некоторым об-
разованцам, проживающим на территории
Ямalo-Ненецкого округа.

Так давайте же, уважаемые соотече-
ственники, будем креинуть свое Отечество
и почитать нашу государственность, а
современных образованцев отбросим на
свалку истории и сохраним единство на-
ших народов, а тем самым и Великую
Россию.

С. Мухин,
заместитель директора Самбургской
средней школы.

КУЛЬТУРА

Песня звучит над Пуром

«Нет, жизнь человека конца не имеет
— могучая песня ее непрерывна!»

Л. В. Лапцуй.

«Засыпай скорее, дитя. Когда вырастешь
большой, соберешь много ягод от-
цу» — пели в колыбельной ненецкой пес-
не. Дочь в ненецкой семье — ягодка. Не-
даром рождение девочки позитухи опо-
вещали словами: «Ягоду собрали». Ког-
да рождается мальчик, говорят: «Дичи
настrelяли».

У Мунумета был большой, добротный
чум с двойным меховым покрытием. Ни
какой холод не страшен в таком чуме.
Каждому ненцу, увидевшему его, стало
весьма ясно: большая у Мунумета семья.
Да, у Мунумета было трое сыновей. А
потом дочки не было. Сам он любил рабо-
тать и сыновей к труду приучал сразу.
Сыновьями пас оленей, ловил рыбу, шел
с ними на дикого зверя. В чуме оставля-
лась одна жена, которая готовила еду,
топила снег зимой, чинила кисы, сушила
одежды всех четырех мужчин. И очень
тосковала по дочек-помощнице.

И вот однажды, когда растаял снег на
Пуре, распустились цветы морошки, оде-
лись в зеленый бархат карликовые бе-
резки, и аромат цветов и кустарников
окружил голову, родилась в семье Муну-
мета дочь. Ее называли Оля.

В тот год удивительная была весна.
Она пришла сразу, бурная. Растворился
ледяной покров в водах озера Пяку-То,
заблестели его воды, заскрипели на сол-
ице. Торопился и Пяку-Пур доставить свои
волны до большого Пура — кормильца,
старшего своего брата.

Быстро выросла Оля, стала хорошей
помощницей матери. В 14 лет она уже
могла самостоятельно поставить чум.
Мать учila ее выделывать меха из оле-
ньей шкуры, из шкур пушных зверей
шить кисы, ягушки и малины, празднич-
ные украшения.

Не заметили, как наступило время вы-
ходить Оле замуж. Выбрала она себе му-
жу по любви, из скромной семьи Айвасе-
до, и стали они жить счастливо.

Через год молодая семья поставила в
тундре свой чум. Потом появились и
свои олени. Муж учил Олю говорить по-

русски, писать и считать. Он был удач-
ливым охотником и рыбаком, хорошим
оленеводом. А в то далекое время рабо-
тал заведующим в красном чуме. Сам
обучал грамоте своих земляков.

За время их совместной жизни их чум
шесть раз оглашался криками младен-
цев, шесть сыновей родила Оля мужу.

Но пришла в чум беда. Умер муж и
один из сыновей. Теперь Оле нужно бы-
ло одной вырастить пятерых детей. Стал
помогать ей уже подросший старший
сын, но семье все равно приходилось тя-
жело. Оля решила перебраться в Тарко-
Сале. Толкнула ее на это забота о де-
тях, для которых она теперь была и от-
цом, и матерью одновременно. Муж очень
хотел, чтобы их сыновья выросли грамот-
ными людьми. И в поселке все они пошли
в школу-интернат. С тех пор прошел 21 год.

Среди нас нет уже Ольги Мунуметов-
ны. Но песня ее продолжает звучать.
Нет-нет да вспоминаем ее колыбельную.

Выросли дети. Один из сыновей, Ай-
васедо Александр Иванович — специалист
совохоза Верхнепуринский. Степан
Иванович — строитель. Николай Ивано-
вич — охотовед. У младшего Сергея Ива-
новича за плечами Афганистан, работа
ет в национальной торгово-заготовитель-
ной фирме.

История этой семьи — история ненецкого
народа, который из темноты неграмотно-
сти вышел к свету знаний. В районе полу-
чила развитие геологоразведка, транс-
порт, связь. Коренное население все боль-
ше втягивается в современные произволь-
ственные отношения. И дети наши, вы-
растая, становятся полноценными хозя-
евами своей судьбы, они принимают ак-
тивное участие в перестройке нового эта-
па жизни общества.

Я так думаю, что жизнь продолжает-
ся. Каждый этап общественного разви-
тия Оле замуж. Выбрала она себе му-
жу по любви, из скромной семьи Айвасе-
до, и стали они жить счастливо.

Через год молодая семья поставила в

тундре свой чум. Потом появились и

свои олени. Муж учил Олю говорить по-

русски, писать и считать.

И. Туртина, краевед.

На праздник к царю Берендею

Внимание! Внимание! Внимание! У нас
в поселке произошло чрезвычайное про-
исшествие! В гости к таркосалинским ре-
бятам направлялся царь Берендей, но не
пройдя по поселку и трети пути, он попал
в беду. Наступив на консервную бан-
ку, царь Берендей поранил себе ногу.
Сейчас он отлеживается в своем царстве,
больной и усталый. Но царь все-таки от
правил нам послание, в котором говорит
сya:

«Дорогие таркосалинцы, а особенно
любимые мной ребята! Приглашаю вас
всех на Карнавал сказочных героев, ко-
торый я буду проводить 1 июня 1992 го-
да в 11 часов на площади у Дома куль-
туры «Юбилейный». Жду вас в сказоч-
ных костюмах. Царь Берендей».

Мы, конечно, обрадовались этому при-
глашению. Но согласитесь сами, что опять
может произойти «ЧП». Поэтому предла-
гаем сделать к карнавалу подарок царю

Берендею: очистить наш поселок от му-
сора, посадить побольше саженцев и цве-
тов. И, конечно, приготовить яркие сказ-
очные костюмы.

Спешите! До встречи с царем Беренде-
ем осталось мало времени. Оргкомитет
детского праздника обращается ко всем
организациям, предприятиям и коопера-
тивам поселка принять активное участие
в его подготовке и оказать финансовую
поддержку. Перечисленные вами средст-
ва будут израсходованы на приобрете-
ние призов и угощения для ребят.

Спонсорство в празднике, посвященном
Международному дню защиты детей —
символ Вашего процветания и гарантия
нашего успеха!

Наши контактный телефон: 2-21-71.
Наш расчетный счет — 10130512 в рас-
четно-кассовом центре Госбанка РСФСР.
Организационно-методический центр
районного отдела культуры.

СПОРТ

Силачи на помосте

В апреле в п. Тарко-Сале состоялся
первый чемпионат Пуринского района по
силовому троеборью (пауэрлифтингу). В
соревнованиях приняло участие 5 команд
района. В программу этих соревнований
входили следующие виды: жим штанги
лежа, приседание со штангой, тяга штан-
ги. По сумме всех этих 3 видов определялся
победитель в весовых категориях. В
весовой категории до 52 килограммов первое
место занял представитель команда КСК-1 п. Тарко-Сале Тарасов К.,
который набрал по сумме трех видов
287,5 очков. На втором месте Афанасьев
В. из п. Уренгой — 280 очков, на третьем
месте — Сапогов Е. — 210 очков. В весовой
категории до 56 килограммов первое место
занял Агичев И. — Тарко-Сале КСК-1,
345 очков; на втором месте Гравченко
В. — п. Уренгой, 275 очков, на третьем
месте — Мельник П., 275 очков.

В весе до 60 килограммов первое место
занял Никутин С. — п. Уренгой, второе
место — Финогин И., на третьем месте
Форсунов Э. — КСК-1 п. Тарко-Сале.

В весе до 67,5 килограммов первое место
занял У теплова В. — п. Уренгой, на втором
месте Пешков В. — п. Тарко-Сале КСК-1,
на третьем — Демченко И., СК «Малыш»
ТСНГРЭ.

Юбилейный чемпионат

С корабля на бал — так можно сказать
о наших спортсменах, прилетевших
в Салехард из Канады с Зимних Аркти-
ческих Игр, которые состоялись в не-
большом городе Уайтхорс в провинции
Юкон. Директор окружной ДЮСШ по
национальным видам спорта Геннадий
Сысолятин, Артем Лонгортов и Эрнст
Артансеев — воспитанники ДЮСШ, че-
мпионы округа и России, демонстрировали
представителям Канады, Америки и Грен-
ландии свое мастерство.

А в Салехарде состоялось лично-ко-
мандное первенство по национальным видам
спорта среди команд филиалов ок-
ружной ДЮСШ. Спортсмены восьми фи-
лиалов в минувшую субботу и воскресенье
разыграли в десятый раз кубок, он, как и в прошлом году уехал в п. Тазов-
ский. Александр Салиндер, спортсмен из
этой команды, второй раз стал чемпио-
ном ДЮСШ в группе ребят 15—17 лет. Он
запустил топорик на 150 метров, перепрыгнул
через 310 карт, в тройном прыжке был лучшим и таким образом
обеспечил себе первое место.

У спортсменов старше 18 лет чемпио-
ном стал товарищ Саша по команде Лео-
нид Ламбо. Чемпионская лента впервые
украсила грудь Леонида, который сумел
обойти чемпиона Тюменской области Вя-
чеслава Рохтымова.

Вячеслав, кстати, был первым в прыж-
ках через карты (404). В метании тяжэя
на хорей первое место занял Алексей
Окотэтто. Оба спортсмена из Салехарда.
Анатолий Сандрин из Мужей, мастер
спорта РСФСР, победил в беге на 3 ки-
лометра.

Следующий старт у спортсменов Ямала —
чемпионат России, который пройдет в
Улан-Удэ в конце мая. А затем 14—18
мая — в Кондинском районе состоится
чемпионат Тюменской области.

Г. Сысолятин,
директор Ямalo-Ненецкой окружной
ДЮСШ по национальным видам спорта.

Мини-футбол

С 11 апреля по 2 мая проходило первенство п. Тарко-Сале по мини-футболу на открытой площадке. В соревнованиях принял участие восемь команд.

В группе А первое место заняла команда «Темп» ЦБПО, на втором месте — команда «Интер», которая уступила команде «Темп» только по соотношению забитых и пропущенных мячей.

В группе Б первое место заняла команда «Карабах» кооператива «Геолог», на втором — «Старт», на третьем команда ОАО «Авиатор».

В переходной игре за выход в полуфи-
нале встретились команды «Авиатор» —
«Интер», со счетом 4:3, в пользу «Авиа-
тора». «Темп» — «Старт» со счетом 8:0,
в пользу «Темпа». «Карабах» — «Авиа-
тор» — 6:2, в пользу «Карабаха».

За первое-второе места играли коман-
ды «Карабах» — «Темп». Счет основного
времени 3:3, по 8-ми метровым ударам
победила команда «Карабах» — 2:0 и ста-
ла чемпионом поселка 1992 года.

Второе место заняла команда «Темп»,
третье — «Авиатор», четвертое — «Старт».

В. Лиоско,
председатель райспорткомитета.

В весе до 75 килограммов первое мес-
то занял Попов В. из п. Губкинский, на
втором месте — Григорьев В. (СК «Ма-
лыш» ТСНГРЭ), на третьем месте — Ло-
фицкий А. из п. Уренгой.

В весе до 82,5 килограммов победите-
лями стали Новосельцев Г. из СК «Ма-
лыш» ТСНГРЭ — 530 очков, он оказался
легче на 0,5 килограмма Грушковского
В. (п. Уренгой), который набрал столько
же очков и занял второе место. На тре-
тьем месте Гилян А. — п. Губкинский
(445 очков).

В весе до 90 килограммов первое мес-
то занял Бельков А. из п. Т-Сале, на вто-
ром месте Панков О. (СК «Малыш»
ТСНГРЭ), на третьем — Дудырев А.
(СК «Малыш»).

В весовой категории до 100 кг. бес-
спорно стал чемпионом Шматченко И.
из п. Губкинский, а в весе свыше 100
килограммов первое место занял Аль-
ександр С. Представитель п. Губкинский По-
йов В. и уренгоец Грушковский В. выпол-
нили нормативы кандидатов в мастера
спорта.

В командном зачете первое место заня-
ла команда п. Тарко-Сале КСК-1, наб-
равшая 106 очков, всего на 2 очка отста-
ла команда п. Уренгой — 104 очка и за-
няла второе место, на третьем — коман-
да СК «Малыш» ТСНГРЭ — 75 очков.